

ОТЗЫВ

на автореферат Марии Игоревны Ляшенко
«Педагогическое волонтерство как средство подготовки
будущих педагогов к воспитательной деятельности»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. –
методология и технология профессионального образования

В условиях нестабильного общества развитие системы педагогического образования – главный фактор того, чтобы в стране были кадры, способные к обучению и воспитанию нового поколения детей. Исследование М.И. Ляшенко направлено на решение актуальной проблемы высшего образования – поиск эффективных путей интеграции формального и неформального образования для привлечения наиболее заинтересованных и мотивированных студентов, для диверсификации форм и методов обучения, «погружения» в профессиональную деятельность, для формирования компетентности будущего педагога.

Автор исследования последовательно и системно решает эти задачи в теоретическом и практическом планах.

Соискатель подчеркивает особенности феномена Учителства – это сочетание личных, социальных и профессиональных характеристик, необходимых для выполнения профессиональных функций. М.И. Ляшенко проектирует модель подготовки волонтеров к воспитательной деятельности, которая отличается целевым единством, целостностью и осмысленной последовательностью. В этой модели во главу угла ставится сам обучающийся, его мотивы, ценности, профессиональная направленность. Модель разработана с учетом принципов педагогического моделирования, нацелена на решение комплекса профессиональных задач, которые должны решаться в системе педагогического образования.

Необходимо отметить, что реализация модели обеспечивает приращение знаний и умений студентов, влияет на мотивационную сферу будущих педагогов, ориентирована на трудоустройство в сфере образования,

Вх. № 03-11-1/46 от 09.06.2019
Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение
«Институт стратегии развития образования»
(ФГБНУ «ИСРО»)

не требует дополнительных ресурсов. Все это подтверждено описанием и анализом опытно-экспериментальной работы диссертанта.

К достоинствам исследования можно отнести разработку и реализацию процедур организационно-педагогического и диагностического сопровождения подготовки волонтеров к воспитательной деятельности.

Автореферат демонстрирует методологическую грамотность, научную продуктивность, профессиональную компетентность диссертанта.

Судя по автореферату, диссертация Ляшенко Марии Игоревны по теме «Педагогическое волонтерство как средство подготовки будущих педагогов к воспитательной деятельности», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7.- методология и технология профессионального образования соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7.- методология и технология профессионального образования.

Третьякова Татьяна Николаевна

заведующая кафедрой туризма и социально-культурного сервиса
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)», доктор педагогических
наук по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального
образования», профессор

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

1.06.2023

Контактная информация:

Адрес места работы: 454080, г. Челябинск, ул. Сони Кривой, д.60 ,

Рабочий телефон (при наличии): 8(351)730-52-92

E-mail: ttn1@mail.ru